

Альдахнос Одей Н. Мохаммед

Киевский национальный университет им. Т. Шевченко (Киев, Украина)

Научный руководитель – методист высшей категории

Подготовительного отделения для обучения иностранных граждан

Киевского национального университета им. Т. Шевченко **Рафальская Е. Е.**

ТРИПОЛИ – СЕРДЦЕ ЛИВАНА

Здравствуйте участники конференции: студенты и преподаватели!

Тема моего доклада: «Триполи – сердце Ливии», потому что я из Ливии. Я студент-иностраниец, меня зовут Одей. Я студент Киевского национального университета имени Тараса Шевченко.

Сегодня я хочу рассказать вам о своей родине: чудесной, красивой стране Ливии, и о её столице, городе Триполи, где я родился, и который очень люблю.

Ливия (полное название – Государство Ливия) – государство в Северной Африке на побережье Средиземного моря, самая восточная страна Магриба. При площади 1759541 км², 90 % которой занимают пустыни, Ливия – четвёртая по площади страна Африки и шестнадцатая в мире. В столице, Триполи, проживает 1,7 миллиона из 6,3 миллиона ливийцев. Ливия традиционно делится на три части: Триполитания (запад), Киренаика (восток) и Феццан (юг).

На западе граничит с Алжиром, на северо-западе с Тунисом, на юге с Чадом и Нигером, на юго-востоке с Суданом, на востоке с Египтом. На севере омывается Средиземным морем.

Береговая линия Ливии – 1770 км, самая большая среди африканских стран Средиземноморья. Прилегающую к Ливии часть Средиземного моря часто называют Ливийским морем. Климат в основном сухой пустынный, но в прибрежной полосе мягкий средиземноморский, а в районе Бенгази на востоке страны влажный.

Во II тысячелетии до н. э. территорию нынешней Ливии и запад от неё заселили различные берберские племена. Позже в Киренаике в одном из племён образовалось политическое объединение *Либу* (вариант *Ребу*), по имени которого и эта земля, и вся известная грекам Африка позднее получили

название «Ливия» в противоположность внутренней *terra incognita*, которая со времён Геродота называлась «Эфиопией». Однако вплоть до начала XX в. топоним Ливия не использовался в отношении какой-либо конкретной территории. Только в 1934 году он был снова введён в употребление как название итальянской колонии (итал. *Libia italiana*) в Северной Африке. В 1951 году Ливия получила независимость под управлением короля Идриса I. В 1969 году король был свергнут в результате военного переворота под руководством Муаммара Каддафи, который оставался лидером Ливии следующие 42 года. В том же году Ливия была провозглашена республикой. После 2011 года страна оказалась в глубоком системном кризисе, который имел разрушительные последствия для ливийской государственности, населения и экономики. После этого в Ливии так и не сформировалось прочного правительства, и сохраняется высокий уровень политической нестабильности. С 2014 года идёт гражданская война между различными исламистскими группировками.

Триполи – это столица Ливии. Городу больше двух тысяч лет, первоначально он был колонией финикийцев. Название происходит от наименования области Триполитания, где находились 3 финикийские колонии: Эа, Сабрата и Лептис-Магна, последние из которых относятся к периоду арабского завоевания в середине VII в. Сейчас в Триполи живут около 3 миллионов человек.

Триполи – это большой и красивый город. Триполи – культурный, экономический, политический и научный центр. В Триполи есть около 30 университетов, самый известный из которых называется Триполи. В Триполи работает президент и парламент. Каждый год в Триполи приезжает много туристов, они осматривают дворцы, в которых раньше жили короли. Самая главная улица называется Омар Мухтар. В Триполи есть много парков, магазинов, универмагов, ресторанов и кафе.

В заключение хочу добавить, что мой доклад и презентация, к сожалению, не могут передать в полной мере красоту Триполи, поэтому приглашаю вас

приехать в Триполи и увидеть то, что я пытался сегодня рассказать о моем родном городе. Добро пожаловать!!!